
Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa 
 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa (CMDDPI) do mês de 
fevereiro de dois mil e oito, realizada no dia vinte e oito  na Casa dos Conselhos Municipais Augusto Ângelo 
Zanatta situada à Rua Visconde do Bom Retiro número trinta e oito, Centro, Petrópolis, RJ, com início previsto 
para as dezessete horas e trinta minutos, convocada pelo Presidente Gabriel Archanjo Weinem, através de Edital 
número dois mil novecentos e cinqüenta e cinco publicado no Diário Oficial do Município no dia vinte  à pagina 
três,  tendo como assuntos de pauta: primeiro, “Leitura da Ata”, segundo “Leitura de Relatórios”, terceiro 
“Assuntos Gerais”. A Reunião foi convocada na primeira chamada às dezessete horas e trinta minutos e 
esgotado o prazo, teve sua abertura em segunda convocação às dezessete horas e quarenta minutos. Os 
presentes registraram sua presença em livro próprio para tal fim. Registraram presença sete conselheiros pela 
sociedade civil e seis conselheiros pelo poder público. O presidente do CMDDPI Sr. Gabriel Weinem abriu a 
reunião passou para o primeiro assunto de pauta. A secretária informou que a conselheira Alexandra Volpato 
justificou sua falta por motivo de doença, flebite nas pernas, mas informou que sua suplente a representará. A 
conselheira Sandra Negreiros também justificou sua falta por motivo de doença, está com uma gripe muito forte 
e tem febre. Foram lidas e aprovadas as atas das reuniões dos dias oito de novembro de dois mil e sete, vinte e 
nove de novembro de dois mil e sete, treze de dezembro de dois mil e sete e trinta e um de janeiro de dois mil e 
oito. O presidente passou ao segundo assunto de pauta que foi a leitura dos relatórios de visita do asilo 
despertar e Alcides de Castro. O presidente passou então para o terceiro item de pauta e o representante da 
Casa dos Conselhos o Sr. Luiz Eduardo Peixoto pediu a palavra para comunicar que a Casa dos Conselhos em 
parceria com o Sebrae promoverá um curso de Captação de Recursos. Explicou que este curso foi apresentado 
em todos os conselhos e cada um deveria indicar um conselheiro para participar desta capacitação. Também foi 
explicado que o conselheiro que fizesse o curso deveria passar os conhecimentos para os demais conselheiros. 
Essa seria condição de participação. O conselheiro que não compartilhasse seria desligado do curso. A 
conselheira Carmina pediu a palavra e apresentou a sugestão à plenária do nome da conselheira Gabriela 
Falconi para participar do curso como representante do CMDDPI. A plenária aprovou a sugestão por 
unanimidade e o presidente perguntou à conselheira Gabriela Falconi se ela teria disponibilidade para participar 
e a conselheira aceitou. O presidente declara então sua indicação. Dando seqüência aos informes, o Sr. Peixoto 
também apresentou a sugestão de alteração do Regimento Interno do CMDDPI, no artigo que dispõe sobre o 
quorum para a realização das reuniões. Ele explicou que em outros conselhos como por exemplo, o Conselho 
Municipal de Cultura, não existe quorum para a realização da reunião. A secretária Gabriela, também alertou os 
demais conselheiros, que durante o ano de dois mil e sete e também na reunião de janeiro de dois mil e oito, as 
reuniões tiveram que ser adiadas por falta de quorum, daí a importância desta alteração. A plenária aprova então 
a alteração do Regimento Interno para o artigo 24 § 1º cuja redação passa a ser “Esgotado o prazo referido pelo 
caput deste artigo, para as reuniões ordinárias, sem que tenha sido atingido o quorum necessário, o Presidente 
do conselho realizará a reunião com qualquer quorum na segunda convocação, salvo quando se tratar de 
matérias relacionadas com seu regimento interno, ou com o afastamento do conselheiro, quando então, o 
quorum mínimo de instalação e votação será de 2/3 (dois terços)de seus membros (maioria absoluta)”. Dando 
seguimento à reunião, o presidente informa sobre as visitas que o Ministério Público representado pela Dra. 
Vanessa Katz fará a partir do dia dez de março.de dois mil e oito. A secretária executiva complementa a 
informação acrescentando que serão visitas semanais nas próximas dez segundas-feiras. Todas as casas 
asilares serão visitadas e os idosos serão fotografados e cadastrados. A secretária pede aos conselheiros que 
coloquem os dias que estão disponíveis na planilha de visitas de março para que possa ser feito um 
revezamento. Fica completo então o quadro dos conselheiros que acompanharão essas diligências. A 
conselheira Catarina Maul pede a palavra e apresenta o projeto que o grupo de chorinho Taruíra propôs. Seriam 
visitas mensais aos asilos levando música aos asilados. O presidente completa, informando que a partir de 
fevereiro, cada asilo receberá essa visita e que isso foi um sonho seu que pode ver realizado. A conselheira 
Catarina Maul também complementa que outros grupos desejam participar deste projeto. Foi aprovado o 
cronograma  do asilo aconchego ser em março, o despertar ser em abril e o SOC ser em maio. A plenária 
rejeitou a inclusão do asilo em três rios e pediu para deixar o SOC. A conselheira Sônia pediu a palavra para 
informar que a lista de evolução dos pacientes do Alcides de Castro a partir de fevereiro está sendo implantada. 
O conselheiro Renato representante da Cptrans  informou que após a reunião de março ele ficará afastado por 
motivo de uma cirurgia no joelho, mas comunicou que sua suplente irá representar a Cptrans nas reuniões. A 
conselheira Gabriela pediu a palavra para informar sobre a Conferência Regional do Idoso que deverá ser 
realizada até trinta de maio, e de acordo com conselho estadual de defesa dos direitos da pessoa idosa, essa 
regional será realizada em Nova Friburgo. A conselheira só não teve como adiantar a data certa, pois ainda não 
foi marcada. Também informou que até esta data, nosso município deve indicar os delegados para a conferência 
estadual assim como as propostas da conferência regional. A data da conferência estadual deverá ser até trinta 
de junho. A conselheira Gabriela pede que seja formada uma comissão de trabalho para que seja elaborado uma 
proposta para apresentarmos na conferência regional. Os seguintes conselheiros se apresentam para a 
comissão de trabalho: Gabriela, Hionério, Magda, Sr. Gabriel, todos representantes da sociedade civil, pelo 



poder público Marcia pela Setrac, David Sion pela Secretaria de Planejamento, Catarina pela Secretaria de 
Educação e  Sr Lino da Secretaria de Habitação.  Fica marcada a reunião de trabalho para o dia seis de março 
de dois mil e oito às dezesseis horas e trinta minutos na Casa dos conselhos. O Presidente agradeceu a 
presença e a participação de todos e encerrou os trabalhos quando eram dezenove horas. Ata redigida pela 
secretária Gabriela Falconi, e, estando conforme, vai assinada pelo presidente do CMDDPI Sr. Gabriel Archanjo 
Weinem e os demais Conselheiros. Petrópolis, dia vinte e oito de fevereiro  de dois mil e oito. 
 


